

# 刷足迹

小程序“西瓜足迹”访问量超千万  
制作者涉嫌抄袭或被起诉

近日,小程序“西瓜足迹”一上线就病毒式地裂变开来,迅速“霸占”了朋友圈,如今热度仍在持续。6月2日,开发者戴宏民发朋友圈配上了该“小程序”的实时统计图,显示页面访问次数为10189747。据悉,在这款“西瓜足迹”小程序内,只需选择你去过的城市,即可生成一张地图图片,清楚地展示出你去过哪些城市,超越了多少人。宗和

## 地图在朋友圈刷屏 用户心理抓得准

据悉,戴宏民是“西瓜足迹”主体南京回路教育科技有限公司的法人,此外,他还担任南京微之鼎网络科技有限公司的法定代表人。

这样一款简单的小程序在一夜之间刷屏,用户们出于炫耀心理转发的同时,有一部分喜欢晒记录和打卡的人士表示这样的记录很有仪式感,希望自己可以补完或者再访那些故事发生之地。西瓜足迹的制作者戴宏民说,从后台的数据也可以看到,用户画像范围很广,主要产品功能是个人的记录,喜欢旅游的人用清楚的方式标记出来自己去过哪些地方,这是用户的主要需求。

西瓜足迹也设置了“超越了多少用户”,这也会激发部分人的炫耀心理,晒自己去过多少地方。

这个心理抓得很准,一位业内人士向媒体表示:“对于C端来说,手动上传的数据可以造假,满足了虚荣心,可以炫朋友圈。”

不过,也有用户发现其城市统计背后的缺陷,有人测试,即使只选一个城市,你也能超越10.2%的用户,而且如果增加到两个城市,数字就会变成10.3%,数据怎么计算

及其代表性有很大的问题。

不少用户担心,这类小程序是否会收集自己的隐私数据?对此,担任风物资本品牌顾问、多家创业企业咨询顾问的孙燕认为不用太担心。小程序获取的都是最基本的、零散的、几乎所有APP都在抓取的数据,所以用户们并不用过度担心隐私泄露问题。

## 早有同款小程序 “西瓜足迹”或面临起诉

但与戴宏民的欣喜不同,日前,看到“西瓜足迹”刷屏的图片后,赵恩彪懵了。“西瓜足迹”的版式和他的小程序“脚步地图”几乎一模一样。

去年10月,赵恩彪萌生了做一个自动生成足迹的小程序的念头,也省得再P图。更重要的是,他希望小程序能为微信公众号导航。

于是,他在去年12月上线脚步地图小程序,并在不久后为其进行了计算机软件著作权登记。5月28日,小程序突然开始火热了起来,当天就给微信公号导了10万粉丝,但因为瞬间访问人数过多,服务器崩溃了。没想到等修复后,“西瓜足迹”爆红了。

赵恩彪提供的一份由国家版权局颁发的计算机软件著作权登记证书显示,“脚步地图软件V1.0”,于2018年1月20日开发完成并首次发表,他表示,他正在准备起诉,马上作侵权认证。

踏足中国 34个省区, 205个城市  
超越了 99.9%的用户



北京 上海 天津 重庆 香港 澳门 南京 淮安 盐城 扬州  
泰州 南通 苏州 江阴 昆山 海门 靖江 杭州 湖州 嘉兴  
绍兴 金华 温州 富阳 建德 黄山 桐城 歙县 海口市 三亚市  
文昌市 琼海市 万宁市 东方市 儋州市 五指山市 成都 绵阳 德阳 乐  
达州 雅安 凉山州 都江堰 彭州 什邡 绵竹 华蓥 峨眉 眉山 昆明  
曲靖 丽江 个旧 开远 文山 迪庆 郑州 洛阳 漯河 三门峡  
新乡 开封 偃师 济南 泰安 曲阜 邹城 秦皇岛 西安 咸阳  
华阴 潼关 临汾 洪洞 武汉 咸宁 宜昌 赤壁 恩施 利川

## 升级版地图来袭 显示你的全球“足迹”

“西瓜足迹”正在火传的同时,它的进阶高端版也出现在朋友圈。这款名为“探途足迹”的小程序把数据库设定在了世界地图上,用户可以在菜单里选中自己去过的国家和地区,随后该小程序会生成一张世界地图并显示用户的“足迹”;同时,也会根据用户“足迹”涉及世界地图的多寡而生成分数,并且显示超越了多少用户。有网友表示,“国际版本里,自己永远都是那99%被超越的用户”。  
深都

## 入住兵马俑民宿 是什么体验?

网友:真是又害怕又渴望

今天说起民宿,是最近几年非常流行的新型旅店,往往能在装潢中,感受到当地的风土人情。而一提西安,人们最先想到的就是秦始皇陵,里面有各式各样气势磅礴的兵马俑。不过,当兵马俑和民宿这两个元素结合在一起,会产生的奇妙气场,连秦始皇都不敢想啊!最近,网友“@月半18年也要赚大钱”发的一组关于兵马俑民宿的微博火了。

果然只有你想不到,没有兵马俑做不到,有“小俑哥”为你服务,只要住上一晚,相信各位都会很难忘吧!

据网友“月半18年也要赚大钱”说,旅店门口立着两尊狮子,配上古色古香的大门,还挺不错!不过一进旅店大厅,画风就陡然一转!迎面而来的就是几个兵马俑的雕塑,进入房间还有更多惊喜。  
华商



床边就站着一尊兵马俑

### 网评

@烏木歐萨斯: 一个敢摆一个敢住。

@犹作天涯想: 帝王般的享受。运气好还能遇上盗墓贼。刺激!

@蓝色满天星伊冉: 看着你尿尿,看着你睡觉,还要送你花。

@youngkila: 享受了一把始皇的身后待遇。

@一九九四陆贰柒: 哈哈, 跟着鬼片一样, 害怕又渴望。

## 哈士奇撞人“逃逸”赔多少?

骑电动车的大爷被撞骨折,主人赔了三万多元

哈士奇、萨摩耶和阿拉斯加被网友戏称“雪橇三傻”,都属于颜值超高但智商感人的狗狗,这不哈士奇又闯祸了。

视频中,一条哈士奇从主人的电动车踏板上掉下来后,在追赶主人时,撞上正骑电动车过马路的马大爷,哈士奇将马大爷撞倒后直接“肇事逃逸”。

经过民警多日追踪,终于找到“肇事逃逸”的哈士奇,因为马大爷被撞锁骨骨折和肋骨多处骨折,5

月30日,在淮安市交警四大队民警的调解下,这起特殊的“交通肇事逃逸案”有了结果,哈士奇主人朱女士一次性赔偿马大爷33200元。

民警提醒广大群众,饲养宠物尤其是大型宠物的时候,外出一定要牵引,防止意外的发生。同时,交警部门也提醒,非机动车应当在非机动车道内行驶。驾驶人出行应当自觉遵守交通规则,保障自己和他人的生命财产安全。  
安商

## 一辆报废轿车值多少钱?

三轮车“扛”800元买来的报废轿车街头狂奔



三轮车扛着报废轿车一路狂奔

近日,在浙江湖州市织里镇,有人拍下了这样神奇的一幕:一辆普通的三轮摩托车,正驮着一辆小轿车满街跑……

可以看到,小轿车是在三轮车上横着放的,长度足足占据一个半车道,晃晃悠悠地开在路上,还差点碰到旁边的行人,惊险万分。

很快,交警在路面监控中也发现了这一紧急情况,最终,黑色轿车在一个废品回收站里找到。据了解,该废品收购站由三轮摩托车驾驶员沈某经营。据三轮摩托车驾驶员沈某后来交代,那辆黑色轿车已报废,车主柯某作为废铁以800元卖给他,他本想在停放现场将轿车切割、搬运,考虑到如果车内有汽油、机油残留,易引发事故,而用拖车费用又高,他就叫来又

车,将轿车搬到自己的三轮摩托车上,从车辆停放处到他的废品收购站约4公里,他用三轮摩托车载着轿车行驶了10多分钟。

目前,织里交巡警大队已对该正三轮摩托车驾驶员沈某未随车携带驾驶证、行驶证、超宽、超载等多项交通违法行为依法处以罚款1300元、记9分的处罚。  
彭彭

### 网评

@被子里没有人: 收废品了, 电脑彩电冰箱, 还有小轿车我也吃得下!

@地方小叔: 这三轮是啥牌子?

@陈才满王子: 很牛, 但不能这么个牛法。